Penienue cucreM JTUHEUHBIX
aareopandyeCcKux ypaBHECHUM

B Imakere MATLAB



Panee

» Bo3MokHOCTH MATLAB

4 JICBOCTOPOHHCC ACJICHHUC
> x = A\b

» oOpaTHas MaTpulia
> X = inv(A)*b



HeOoap1mune cucTeMbl ypaBHEHUH

» HeOoulblas cuctema coaep>KuT, Kak IIPUBUIIO, HE
0oJiee TpeX ypaBHEHUI

» PelieHue, yaie BCero, MoxeT He TPeOOBaTh
KOMITbIOTEpA

» MeToIbl
» rpapruuecKui
» Kpamepa
> UICKJIFOUCHMST HEM3BECTHBIX



[ padmuecknit METON

3 | padrgeckoe pemeHUEe CUCTEMBI U3 JIBYX
JTMHEWHBIX YPABHEHUU MOKET OBITh ITOJY4EHO
IIyTEM IpaUUYECKOro NPEACTABIEHNUS UX B |~
JICKAPTOBOU CUCTEME KOOPJIMHAT C OCAMH x M x,

} {3x1+2x2=18 > Xz =—3% 19
—x1 +2xy, =2

]

1
x2=5x1+1

, PEIIeHHE — TOUKa MepecedeHus x = 4ixm =3

» PellleHueM CUCTEMBI U3 TPEX YpaBHEHHH OyneT
IIEPECEYCHUE TPEX MIOCKOCTEN B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE 2

» B ciydae pa3sMEpHOCTH CUCTEMbI YPABHECHUM

I

rpa)u4eCcKue METOAbI HE TPUMEHUMBI o



CHOXHBIE CIy4an PEHICHUM

X

» Tpu cirydas
1. llapaiuienbHbI€ JIMHUA
> HET PEIICHUS
2. Cosnagaromye JMHUU
> MHOXKECTBO PELICHUHN
3. biuskue quHUU
> TPYAHO ONPEACIUTH TOUKY IIEPECEUCHUS

» CACTEMBI B 1 U 2 CIIy4Yae HA3BIBAIOTCSA
— 8bIpodHcOeHHbIMU (0COOBIMIU,
CUH2YISAPHBIMUL)

» ClIy4au 3 COOTBETCTBYET HJIOXO
00)CN1081€HHOU CUCTEME

»  CYyHIECTBYIOT CJIIOXKHOCTH MIPHU
YHCJICHHOM PEIICHUN



Meton Kpamepa

»

»

»

»

1l padbmmueckoe peliIeHUuE CUCTEMBI U3 JIBYX
JIMHEUHBIX YPABHEHUM MOYKET OBITh MOJIYYEHO
IyTEM I'PaUUIECKOro IMPEACTABICHUS UX B
AEKapTOBOM CUCTEME KOOPJMHAT C OCAMM x, U x,

{3x1+2x2=18 Xz = —5%x1+t9

_ — 1

X1+ 2x, = 2 X, =Zx1+ 1
., pEelIeHHe — TOo4YKa IepecedeHusl

PemennemM cucTreMel U3 TpEX ypaBHEHUMN OyIeT
IEPECECUECHUE TPEX IIJIOCKOCTEU B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B ciygae pazaMepHOCTH CUCTEMBI YPaBHCHUM
rpadudeCcKUue METOAbI HE IPHUMEHHMBI

>>



Meton Kpamepa

»

»

»

»

1l padbmmueckoe peliIeHUuE CUCTEMBI U3 JIBYX
JIMHEUHBIX YPABHEHUM MOYKET OBITh MOJIYYEHO
IyTEM I'PaUUIECKOro IMPEACTABICHUS UX B
AEKapTOBOM CUCTEME KOOPJMHAT C OCAMM x, U x,

{3x1+2x2=18 Xz = —5%x1+t9

_ — 1

X1+ 2x, = 2 X, =Zx1+ 1
., pEelIeHHe — TOo4YKa IepecedeHusl

PemennemM cucTreMel U3 TpEX ypaBHEHUMN OyIeT
IEPECECUECHUE TPEX IIJIOCKOCTEU B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B ciygae pazaMepHOCTH CUCTEMBI YPaBHCHUM
rpadudeCcKUue METOAbI HE IPHUMEHHMBI

>>



N ckmroueHue HeEU3BECTHBIX

»

»

»

I’ padhuueckoe pereHue CuCTEMbI U3 ABYX
JIMHEUHBIX YPABHCHHUU MOKET OBITHh MOJIYYECHO
IMYTEM I'pa@UUECKOTO IIPEIACTABICHUS UX B
AEKapTOBOH CHCTEME KOOPJIMHAT C OCSIMH x,H x,

{3x1+2x2=18 Xz = —5x1+t9

>>
—xq1 + 2x, = 2 x2=%x1+1

>  PCIICHHUC — TOYKA IICPCCCUHCHUS
PemenuneM cucreMsnl U3 TpeX ypaBHEHUM OyaeT

IEPECCUYCHUE TPEX IMIIOCKOCTEN B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B ciiyyae pazsMepHOCTH CUCTEMBbI YPABHEHHUU
rpadudeCKUue METOAbI HE MIPUMEHUMBI



N ckmroueHue HeEU3BECTHBIX

»

»

»

»

1 papugeCckKoOe pCIICHUEC CUCTEMBbI U3 IBYX
JIMHCHUHBIX YPAaBHCHHUU MOXKET OBITh MOJIYYECHO
IyTEM I'pa@dHUUECKOTO IIPEACTABICHUSA UX B
AEKapTOBOU CUCTEME KOOPAUHAT C OCAMH x U x,

{3x1+2x2=18 X2 = —5X1+9

_ — 1

X1+ 2x, = 2 Xz =Sx; + 1
> PCIICHHUC — TOYUKA IICPCCCUHCHUA

PemennemM cucTeMsbl U3 TPEX YPaBHEHUU OyIeT
IEPECECUYCHUE TPEX IMIIOCKOCTEHN B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B ciydae pa3zaMepHOCTH CUCTEMBI YPAaBHECHUU
rpadu4eCcKrue METOAbl HE IPUMEHUMBI

>>



Metoxa I 'aycca

ay,  ap a3, b
%21, Mg g E b,
xs] PaQUIECKOE PEIIEHHE CHCTEMBI M3 JIBYX :

JIMHEHHBIX YPABHEHUN MOXKET OBITh MOJTYYEHO (a3 ap  an b

IIyTE€M T'paQUUECKOr0 IPEICTABICHUS UX B B
JACKAPTOBOM CUCTEME KO pI[I/IHa'ST C OCAMU x H x, l
’ {le + 2x, = 18 Xp=—3% 19 T
— = 1
X1+ 2x; =2 X, =-x; + 1
2 l)l

» PCHICHUEC — TOYKA IEPECCUCHUA

» PelllenreM CHCTEMBI U3 TpeX ypaBHEHHH OyreT "
IEPECEUCHUE TPEX MII0CKOCTEN B TPEXMEPHOM - '
MPOCTPAHCTBE l

» B cilydae pazMepHOCTH CHCTEMBI YPaBHEHUH
rpau4ecKue METO/Ibl HE IPUMEHUMBI

14
b

x3 = b"y/a";

x, = (b5 — a'y3x3) /a5,

x; = by — ay3x3 — apxy)/ay,



Merton ['aycca — IIpsamon xox

3 I padpuaeckoe peeHue CHCTEMBI U3 JIBYX

»

»

JIMHEWHBIX YPABHECHUMN MOYXET OBITh MOJIYUYEHO
IIYTEM I'pa@@U4ICCKOTO IIPCACTABIICHHUS UX B
ZICKapTOBOU CUCTEME KOOPAUHAT C OCSIMH x, U x,
3x; + 2x, = 18 X2 = —5X1+9
—x, +2x, =2 1
1 2 Xz =35X1+ 1
> PCHICHHUC — TOYKA IICPCCCUHCHUS

Pemenuem cucreMbl U3 TpEX YypaBHEHUM OyaeT
IIEPECECUCHHUE TPEX IJIOCKOCTEU B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B cinygyae pazaMepHOCTHU CUCTEMBI YPABHECHUU
rpadudeCcKUe METOAbI HE IIPUMEHHUMBI

11



Merton ['aycca — IIpsamon xox

»

»

»

»

1l padpuuueckoe peureHue CUCTEMEI U3 JIBYX
JIMHEWMHBIX YPABHEHHUH MOYKET OBITh MMOJIYYEHO
MIyTEM I'pa@HUUIECKOTO IIPEACTABIICHUS UX B
ACKapTOBOU CUCTEME KOOPAUHAT C OCAMMU x, U x,
{3x1+2x2=18 x2=_5x1+9
g _ >> 1
—x1+2x2—2 x2=_x1+1
> PCIICHHUC — TOYKaA IICPCCCUHCHUA 2

PenrenneM CUCTEMBI U3 TPEX YPaBHEHUHN OyIeT
IEPECECUYECHUE TPEX IIJIOCKOCTEN B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B ciygyae pazaMepHOCTHU CUCTEMBI YPAaBHECHUM
rpadudecKue METOAbl HE IPHUMEHHUMBI

12



Merton ['aycca — IIpsamon xox

3 I padudeckoe pelIeHue CUCTEMEI U3 JIBYX

»

»

JIMHCHUHBIX aAaBHEHUU MOJKET OBITH ITOJIYHCHO
IIYTCM TI'PaA(PHUYUYCCKOTI'O IIPCACTABJIICHHUA UX B
ACKAPTOBOM CUCTCMC KO pzmHa?:r C OCJIIMHU x 1 x,

3x, + 2x, = 18 Xy = —5x1+9
"l=xy +2x, =2 1
X1 X2 = x; =Sx1+1
PCHICHHUC — TOYKA IICPCCCUHCHUA

PenreHneM CUCTEMBI U3 TPEX YpaBHEHUM OyneT
IIEPECEUYECHUE TPEX ITOCKOCTEN B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B ciiygae pazaMepHOCTH CUCTEMBI YPABHCHUM
rpadpudecKkrue MeTOabl HE IPUMEHHUMBI

13



Merton ['aycca — IIpsamon xox

»

»

»

I padpuyueckoe permeHnue CUCTEMBI U3 JIBYX
JIMHEWMHBIX YPABHEHHUUN MOYKET OBITh MMOJIYYEHO
IIyTEM I'paUIECCKOTO IIPEACTABICHUS UX B
ACKapTOBOM CUCTEME KOOPJIMHAT C OCAMH x U x,

3x; + 2x, = 18 Xy =—2X1+9
"l—xy +2x,=2 7 1
X1 X2 = x; =5x1+ 1
PCHICHUC — TOYKaA IICPCCCHCHUA

PenrenueM cUCTEMBI U3 TPEX YpaBHEHUM OyIeT
IEPECECUYECHUE TPEX IIIIOCKOCTEU B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B cinydyae pasMepHOCTH CUCTEMBI YPABHECHUMN
rpadpudyecKkue MEeTOoAbl HE IPUMEHHUMBI

14



Metona I'aycca — OOparHbIi X010

3 I padpuaeckoe peeHue CHCTEMBI U3 JIBYX

»

»

JIMHEWHBIX YPABHECHUMN MOYXET OBITh MOJIYUYEHO
IIYTEM I'pa@@U4ICCKOTO IIPCACTABIICHHUS UX B
ZICKapTOBOU CUCTEME KOOPAUHAT C OCSIMH x, U x,
3x; + 2x, = 18 X2 = —5X1+9
—x, +2x, =2 1
1 2 Xz =35X1+ 1
> PCHICHHUC — TOYKA IICPCCCUHCHUS

Pemenuem cucreMbl U3 TpEX YypaBHEHUM OyaeT
IIEPECECUCHHUE TPEX IJIOCKOCTEU B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B cinygyae pazaMepHOCTHU CUCTEMBI YPABHECHUU
rpadudeCcKUe METOAbI HE IIPUMEHHUMBI

15



I Ipumep

W M ~J o s W N

PO R R R R B S f e e e e e
G WN O Wm-mW bWl o

] function x = Gauss(A,b)
[£1% Gauss: Pewenue C/IAY meTomom laycca

% x = Gauss(A,b)
% BXxon:
% A = maTpuua Ko3PPMUMEHTOB NpU HEeM3BeCTHbIX
% b = pekTop cBobOAHLIX YNEeHOB
% BbIXOn4:
% X = BEeKTOp HeM3BeCTHbIX
[m,n] = size(A);
if m~=n, error('Matpuua A gonxHa 6uiTb kBagpaTHOW'); end
nb = n+l;
Aug = [A b];

% npAMOWM XoAa
g]for k = 1:n-1
=] for i = k+l:n
factor = Aug(i,k)/Aug(k,k);
Aug(i,k:nb) = Aug(i,k:nb)-factor*Aug(k,k:nb);
- end
- end
% obpaTHui xon
x = zeros(n,1);
x(n) = Aug(n,nb)/Aug(n,n);
for i = n-1:-1:1
x(i) = (Aug(i,nb)-Aug(i,i+1:n)*x(i+1:n))/Aug(i,i);
- end

3)(1 = O.IX2 e 0.2.X3
0.1x; + 7x, —0.3x3
0.3x; — 0.2x> + 10x3

183
—19:5
71.4

>> A=[3 -0.1 -0.2; 0.1 7 -0.3; 0.3 -0.2 10];

>> b=[7.85; -19.3; 71.4];
>> Gauss(A,b)
ans =

3.0000

-2.5000

7.0000

16




Metona I'aycca ¢ 00paTHOM MOACTaHOBKOM

» B paccMoTpeHHOM BapraHTe MeToj1a [ 'aycca MoryT
BO3HUKHYTbH CUTYaIlMM KOIJIa PEIICHUE HE MOXKET ObITh
HAWJECHO WM UMETH CYLICCTBEHHYIO NOTPEITHOCTD

» HAITPUMED, B CIIyUYae €CJIM TJIABHbIN 3JIEMEHT PABEH 0, IPHU
HOpMaJIM3al[MU BO3HUKAET JICJICHUE Ha 0

> TAKIKC CYHICCTBCHHO MCHbIICC 3HAYCHHMC ITIABHOTI'O 3JICMCHTA
I1O CPABHCHHUIO C OCTAJIbHBIMHU MOJKCT IIPUBCCTH K YBCIIMYCHHUIO
IMOIrpCIIHOCTH BBIYMCIICHUHN

» PereHne — BbIOOP ITTAaBHOTO AJIEMEHTA

» YaCTHBIU

> BI)I60p MAaKCUMAJIBHOT'O 3HAYCHUS TJIaBHOT'O 3JICMCHTA C
IMOCJICAYIOMICH IICPCCTAHOBKOU CMPOK

> IOJIHBIN (IPUMEHSETCS PEAKO)

> BBIOOP MaKCHMMAaJIbHOTO 3HAYCHHS TIIABHOTO AJIEMEHTA C
MOCJICIYIOIIEN TTEPECTAHOBKOU CIMPOK U CmoNOY08



[Ipumep — YacTHbIN BHIOOP ITIABHOIO 3JIEMEHTA

»

»

»

»

1l padbmmueckoe peliIeHUuE CUCTEMBI U3 JIBYX
JIMHEUHBIX YPABHEHUM MOYKET OBITh MOJIYYEHO
IyTEM I'PaUUIECKOro IMPEACTABICHUS UX B
AEKapTOBOM CUCTEME KOOPJMHAT C OCAMM x, U x,

{3x1+2x2=18 Xz = —5%x1+t9

_ — 1

X1+ 2x, = 2 X, =Zx1+ 1
., pEelIeHHe — TOo4YKa IepecedeHusl

PemennemM cucTreMel U3 TpEX ypaBHEHUMN OyIeT
IEPECECUECHUE TPEX IIJIOCKOCTEU B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B ciygae pazaMepHOCTH CUCTEMBI YPaBHCHUM
rpadudeCcKUue METOAbI HE IPHUMEHHMBI

>>

18



[Ipumep — HacTHBIN BEIOOP ITIABHOTO AJIEMEHTA

3

0,667 -3,33 1099
4 0,6667 0,0000 100
5 0,66667 0,30000 10

6 0,666667 0,330000 1

7 0,6666667 0,3330000 0,1

>> - - Haw{"l A S N BN Hcmcngc S B AN - A SN _1I'VA E>a A > AD_yA
JTITA I < I1 I ¥ -1 > ABII T CEeH T MO>IKe T OB T E TTOJINYVICEIO
>> ZTACTF<APPP T O EBOII CIIIC T OENVMCE KO p,Z[PII—Ia; C OCSAINAET =, EX =<_
SBx, + 2o — A8 — X = S X D
—_—x4 + 2 = =2

>

a
X = S g a
> PO HIITCE — TOY9O KA ITCcpcaccCcCaecaIacEHITsT

> P eeIarIeHIIEeNM CHCcCTEeEMELI 1= TPCEX YppaEBHECcHEHIIEa OyraeT
ITepPpeEeCcCaedadacecHHICEe TPEX IIJJJOCKOCTCEH B T PEX NMCPPEIONN
ITppoOoCcCcITIrpaaHRacIreEsce

> B3 Cciryyaac pPAa=SEM eESP HOCTEHF CHaCcCTENMEBEI YPaEBEHCEIETET
rpad I ITrTITIeEeCcCcKITE MeTO AR HE€ ITPHaNMCECH AN EL

3 0,667 0,333 0,1

4 0,6667 0,3333 0,01

5 0,66667 0,33333 0,001
6 0,666667 0,333333 0,0001

7 0,6666667 0,3333333 0,0000



IIpumep — MATLAB

W <] o U s W N

WA R R R RN R R R R S D S
O WM ;U W OWm-]o U WO

w
s

] function x = GaussMod(A,b)
1% GaussMod: Pewenne C/IAY meTomom laycca ¢ 06paTHO# MOACTaHOBKOI

!

% x = GaussMod(A,b)

% BXo0n4:

% A = maTpuua Ko3dPMUMEHTOB NPM HEUZBECTHLIX
% b = BekTop cBobOAHLIX HY4NEHOB

% BbiXoa:

-% X = BEKTOp HEeU3BeCTHbIX

[m,n]=size(A);

if m~=n, error('MaTpuua A gonxHa 6uTL KBagpaTHoW'); end
nb=n+1;

Aug=[A b];

% npAamoW Xxop

-lfor k = 1:n-1

% ebibop rnaBHOro 3nemeHTa
[~,i]=max(abs(Aug(k:n,k)));
ime=i+k-1;
if ime~=k

Aug([k,ime], :)=Aug([ime,k],:);
end

-1 for i = k+1:n

factor=Aug(i,k)/Aug(k,k);
Aug(i,k:nb)=Aug(i,k:nb)-factor*Aug(k,k:nb);
end
-end
% obpaTHbin xon
x=zeros(n,1);
x(n)=Aug(n,nb)/Aug(n,n);

-]for i = n-1:-1:1

x(i)=(Aug(i,nb)-Aug(i,i+l:n)*x(i+1:n))/Aug(i,i);
- end

20



Pacuer onpeaenurteliss MaTpuilbl

3 I padpuaeckoe peeHue CHCTEMBI U3 JIBYX

»

»

JIMHEWHBIX YPABHECHUMN MOYXET OBITh MOJIYUYEHO
IIYTEM I'pa@@U4ICCKOTO IIPCACTABIICHHUS UX B
ZICKapTOBOU CUCTEME KOOPAUHAT C OCSIMH x, U x,
3x; + 2x, = 18 X2 = —5X1+9
—x, +2x, =2 1
1 2 Xz =35X1+ 1
> PCHICHHUC — TOYKA IICPCCCUHCHUS

Pemenuem cucreMbl U3 TpEX YypaBHEHUM OyaeT
IIEPECECUCHHUE TPEX IJIOCKOCTEU B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B cinygyae pazaMepHOCTHU CUCTEMBI YPABHECHUU
rpadudeCcKUe METOAbI HE IIPUMEHHUMBI

21



dakropusanys MaTpuIl

» B MareMaTuke ¢oakmopuzayus Wi pakmopumne - 3T0
ACKOMITO3UIMS 00bEKTa (HampuMep, YMCIIa, MOJIMHOMA
W1 MaTPUIlbl) B IPOU3BEACHUE APYTUX OOBEKTOB HIIU
(haKTOPOB, KOTOPBIC, OyAyUH ITEPEMHOKCHHBIMHU, JAFOT
MCXOIHBIN 00BEKT

» [lenbro (pakTopu3anum SBIICTCI NpUBEACHUE OOBEKTA K
«OCHOBHBIM CTPOUTEIBHBIM OJTOKaM>»

» Marpuiia MOKET Tak»e ObITh (paKTOpHU30BaHA Ha 5
MPOU3BEACHUE MAaTPHI] CIECHUAIBHOTO BH 1A TSI TPUIIOKECHUH,
B KOTOPBIX 3Ta (popma yno0OHa
» BUJIbI (pakTOpH3aIMN MaTPHIL
» LU
» XOJIELIKOT'O

» QR



LU (akTopHu3anus

»

»

I'padpuaeckoe pelIeHue CuCTEMbI U3 JIBYX
JIMHEWMHBIX YPABHEHHUUN MOXET OBITH IMMOJIYYEHO
IIyTEM IpadHUUIECKOTO NIPEACTABICHUS UX B
AEKapTOBOM CUCTEME KOOPAUHAT C OCAMM x 1 x,

3x; + 2x, = 18 X2 = —5x1+9
—x, +2x, =2 1
1 2 — Xz =5x1+1
>  PCHICHHUC — TOYUKaA INICPCCCUHCHUA

PemrenmneM CHUCTEMBI U3 TPEX YPaBHEHUM oyner
IIEPECECUYECHUE TPEX IIJIOCKOCTEU B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B ciydae pa3zsMepHOCTH CUCTEMBI YPAaBHCHUU
rpadudecKue METOAbI HE IPHUMEHUMBI

23



LU (akTopHu3anus

>> »

»

»

I padhmueckoe penrieHUE CUCTEMBI U3 ABYX
JIMHCHMHBIX YPABHCHHUM MOKET OBITh ITOJIYYEHO
IIyTEM I'pa)UUIECKOTO NMPEACTABICHUS UX B
ACKapTOBOM CHUCTEME KOOPJIMHAT C OCAMH x U x,

: {3x1+2x2=18 Xy = —5X1+9

>>
—xq1 +2x, = 2 x2=%x1+1

pelIeHne — ToYKa nepeceueHus

PemmenneM cuCTeEMBI U3 TPEX YPABHEHUU OyAET
I[IEPECEUYECHUE TPEX IMIJIIOCKOCTEN B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B ciiygae pazaMepHOCTH CUCTEMBI YPaBHECHHUU
rpadudeCcKue METOAbI HE MPUMEHHUMBI

24



LU (akTopHu3anus

» JIBa OCHOBHBIX I11ara
PELICHUS CUCTEMBI

» (hakTOpHU3ALHS

> BBIMIOJIHACTCS JCKOMITIO3UIUS
Marpuilbl A Ha BEpXHIOK U U
HWKHIOKO L TPEYTOJIbHBIC
MaTpUILIbI

» IIOJACTAHOBKA

> TIpsiMasi MOJICTAHOBKA
OIPENENSAECT MPOMEKYTOUYHBIN

| w1

(baxTopuzaus

BeKTOp d U] {x} = {d}

[A]  {x} = {b}

1A

[L]

:

[L] {d} = {b} )

Y

e

l

{d}

l

> 0OpaTHas HoACTaHOBKa
onpeJiensieT BEKTOP
HEU3BECTHBIX X

B £

}

{x}

> TpsiMast

~

r oOparHas

25
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Metop I'aycca kak LU (pakTopu3amus

3 I papudaeckoe penreHue CUCTEMBbI U3 JIBYX
JIMHEWHBIX YPABHEHHUUN MOXKET OBITHh MMOJIYYEHO
NyTEM I'padMUECKOIo IIPEACTABIECHUS UX B
AEKapTOBOM CHUCTEME KOOPJMHAT C OCSIMH x,H x,

3x; + 2x, = 18 X2 = —2X1+9
—x, +2x, =2 1
1 2 Xz =35X1 + 1
> PCIHICHHUC — TOYKA IICPCCCUHCHU

» PellleHrneM CHCTEMBI U3 TPEX YpaBHEHHUU OyaeT
IIEPECECUYECHUE TPEX IIJIOCKOCTEN B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

» B cllydae pa3dMEepHOCTHU CUCTEMBbI YPABHECHHUU
rpad@udeCcKue METOAbI HE IPUMEHUMBI



Metop I'aycca kak LU (pakTopu3amus

>> »

»

»

I'padpnueckoe permieHue CUCTEMBI U3 JIBYX
JIMHCHMHBIX YPABHEHUM MOYXKET OBITh IMMOJIYYECHO
IyTeM rpa@uUyeCKoOro npeacTaBjICHUs UX B
JAEKapTOBOM CUCTEME KOOPJIMHAT C OCAMM x,H x,

{3x1+2x2=18 Xz = —5x1+t9

>>
—xq + 2x, = 2 x2=%x1+1

»  PpEUICHUE — TOYKa IIepeCeUYCHU
PemenneM cUCTEMBI U3 TPEX YpaBHEHUM OyaeT

IIEPECCUYECHUE TPEX IIJIOCKOCTEU B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B ciygae pazaMepHOCTHU CUCTEMBI YPABHCHUU
rpau4IeCKHE METOAbI HE IPUMEHHUMBI

27



Metop I'aycca kak LU (pakTopu3amus

3 I padpuaeckoe peeHue CHCTEMBI U3 JIBYX

»

»

JIMHEWHBIX YPABHECHUMN MOYXET OBITh MOJIYUYEHO
IIYTEM I'pa@@U4ICCKOTO IIPCACTABIICHHUS UX B
ZICKapTOBOU CUCTEME KOOPAUHAT C OCSIMH x, U x,
3x; + 2x, = 18 X2 = —5X1+9
—x, +2x, =2 1
1 2 Xz =35X1+ 1
> PCHICHHUC — TOYKA IICPCCCUHCHUS

Pemenuem cucreMbl U3 TpEX YypaBHEHUM OyaeT
IIEPECECUCHHUE TPEX IJIOCKOCTEU B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B cinygyae pazaMepHOCTHU CUCTEMBI YPABHECHUU
rpadudeCcKUe METOAbI HE IIPUMEHHUMBI
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Metop I'aycca kak LU (pakTopu3amus

3 I padpuaeckoe peeHue CHCTEMBI U3 JIBYX

»

»

JIMHEWHBIX YPABHECHUMN MOYXET OBITh MOJIYUYEHO
IIYTEM I'pa@@U4ICCKOTO IIPCACTABIICHHUS UX B
ZICKapTOBOU CUCTEME KOOPAUHAT C OCSIMH x, U x,
3x; + 2x, = 18 X2 = —5X1+9
—x, +2x, =2 1
1 2 Xz =35X1+ 1
> PCHICHHUC — TOYKA IICPCCCUHCHUS

Pemenuem cucreMbl U3 TpEX YypaBHEHUM OyaeT
IIEPECECUCHHUE TPEX IJIOCKOCTEU B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B cinygyae pazaMepHOCTHU CUCTEMBI YPABHECHUU
rpadudeCcKUe METOAbI HE IIPUMEHHUMBI
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IIpumep - IIpoBepka

3 I padpuaeckoe peeHue CHCTEMBI U3 JIBYX

»

»

JIMHEWHBIX YPABHECHUMN MOYXET OBITh MOJIYUYEHO
IIYTEM I'pa@@U4ICCKOTO IIPCACTABIICHHUS UX B
ZICKapTOBOU CUCTEME KOOPAUHAT C OCSIMH x, U x,
3x; + 2x, = 18 X2 = —5X1+9
—x, +2x, =2 1
1 2 Xz =35X1+ 1
> PCHICHHUC — TOYKA IICPCCCUHCHUS

Pemenuem cucreMbl U3 TpEX YypaBHEHUM OyaeT
IIEPECECUCHHUE TPEX IJIOCKOCTEU B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B cinygyae pazaMepHOCTHU CUCTEMBI YPABHECHUU
rpadudeCcKUe METOAbI HE IIPUMEHHUMBI
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IIpumep - IIpoBepka

>> »

»

»

I'padnueckoe penreHue CUCTEMBI U3 JIBYX
JIMHEUHBIX YPABHECHHUU MOKET OBITH MOJIYYEHO
IIyTEM Irpa@U4e€CKOro nNpeacTaBjiICHUs UX B
AEKapTOBOM CUCTEME KOOPANUHAT C OCIMH x M x,

{3x1+2x2=18 Xz = —5x1+t9

>>
—xq1 + 2x, = 2 x2=%x1+1

> PCHICHHUC — TOYKA IICPCCCHCHU
PenienneM CUCTEMBI U3 TPEX YPaBHEHUU OyIeT

IEPECECUCHUE TPEX MIOCKOCTEN B TPEXMEPHOM
MPOCTPAHCTBE

B cinyyae pazsMepHOCTHU CUCTEMBI YPABHECHUMU
rpapudecKkue MeTOo bl HE IPUMEHHMBI
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Metop I'aycca kak LU (pakTopu3amus

»

»

»

1 padbmmaeckoe periI€eHUuEe CUCTEMEBI U3 JIBYX
JIMHEHMHBIX YPAaBHECHUU MOKET OBITh IMOJIYYEHO
IIYTEM I'pa@PUUIECKOTO NMPEACTABIICHUS UX B
AEKapTOBOM CUCTEME KOOPAUHAT C OCAMH x M x,
{3x1+2x2=18 X2 = —5X1+9
X, +2x, =2 _1
X1+ 2X2 x, ==-x4 + 1

> PCHICHHUC — TOYKA IICPCCCHCHU 2

PemenneM CHCTEMBI U3 TPEX YpaBHEHUMN OyAeT
IEPECECUCHUE TPEX IITOCKOCTEU B TPEXMEPHOM
IMIPOCTPAHCTBE

B cinygyae pazaMepHOCTH CUCTEMBI YPABHECHUU
rpadudecKue METOAbl HE IIPUMEHHUMBI
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IIpumep

3 I padpuaeckoe peeHue CHCTEMBI U3 JIBYX

»

»

JIMHEWHBIX YPABHECHUMN MOYXET OBITh MOJIYUYEHO
IIYTEM I'pa@@U4ICCKOTO IIPCACTABIICHHUS UX B
ZICKapTOBOH CUCTEME KOOPAUHAT C OCSIMHU x, U x,
3x; + 2x, = 18 X2 = —5X1+9
—x, +2x, =2 1
1 2 Xz =35X1+ 1
> PCHICHHUC — TOYKA IICPCCCUHCHUA

Pemenuem cucreMbl U3 TpEX YypaBHEHUM OyaeT
IEPECCUYECHUE TPEX IIOCKOCTEU B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B cinygyae pazaMepHOCTHU CUCTEMBI YPABHECHUU
rpadudeCcKUe METOAbI HE IIPUMEHHUMBI
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IIpumep

>> »

»

»

I’ pacdhmueckoe permieHue CUCTEMBI U3 ABYX
JIMHECHUHBIX YPABHECHUMN MOXKET OBITH MMOJIYYCHO
IIYTEM Ipa@UUIECKOTO MIPEACTABICHUS UX B
AEKapTOBOMU CUCTEME KOOPAUHAT C OCAMH x M x,

3x; + 2x, = 18 X2 = —2X1+9
—x1 + 2x, = 2 > 1
1 2 Xz =5X1+ 1
> PCHICHHUC — TOYKA IICPCCCUHCHUA

PemenneM CHCTEMBI U3 TPEX YpaBHEHUM OyaeT
IIEPECECUCHUE TPEX IMIIOCKOCTEM B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B cinydae pazsMEepHOCTH CUCTEMBI YPAaBHECHUM
rpadu4deCcKue METOAbl HE IPUMEHUMBI
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LU (paxkTOpHu3aIys ¢ BLIOOPOM INIaBHOI'O 3JI€MEHTA

» AHanorudHo metoay I'aycca a1 ooecneueHus
HaAC)KHOCTHU PELICHUS IIPU UCIIOJIb30BAHNU LU
(hakTOpH3aLIMK HEOOXOAUMO IPUMEHSTh YaCTHBIM
BBIOOD IJIABHOI'O AJIEMEHTA

> OIHUM U3 CIIOCOOOB SBJISCTCS UCII0Jb30BAHUE MATPHUIIBI
IIePECTAaHOBKH

> eIMHUYHAs MaTpUlia JJIs B3aUMHOM 3aMEHBI CTPOK M CTOJIOIOB

0 0 1 2 =7 4
[P]I[A]=1]10 1 0 8 3 —-6]| =
1 0 O > 1 9



LU (paxkTOpHu3aIys ¢ BLIOOPOM INIaBHOI'O 3JI€MEHTA

3 I paduydeckoe peUICHHUE CUCTEMBbI U3 JIBYX
JIMHEUHBIX YPABHEHHUU MOYKET OBITh MOJYYEHO
IIyTEM I'pa@UUIECKOTO IPEACTABICHU UX B
J€KAPTOBOU CUCTEME KOOPIUHAT C OCSAMH x ! x,

{3x1+2x2=18 X2 = —5X1+9
X, +2x, =2 _1
X1+ 2X2 x, ==-x4 + 1
> PCHICHHUC — TOYKA IICPCCCHCHU 2

» PelmenuneM CUCTEMBI U3 TPEX YpaBHEHUMN OyaeT
IEPECECUCHUE TPEX IITOCKOCTEU B TPEXMEPHOM
IMIPOCTPAHCTBE

» B clIydae pa3zsMEpHOCTU CUCTEMBbI YPaBHECHUU
rpadudecKue METOAbl HE IIPUMEHHUMBI
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IIpumep

»

»

I’ padbmueckoe permeHnue CUCTEMBI U3 JIBYX
JIMHCWMHBIX YPABHEHUMN MOKET OBITh ITOJIYYECHO
IIyTEM I'PaUIECKOro IMPEACTABICHUS UX B
AEKapTOBOH CHCTEME KOOPJIMHAT C OCSAMM x,H x,

{3x1+2x2=18 Xz = —5Xx1+t9

>>
—x1 + 2x, = 2 x2=%x1+1

> pCILICHI/IC — TOYHKAa HGpCCG‘-ICHI/IH
PenrennemM cucTeMsbl U3 TpEX YpaBHECHUH oynetr

IEPECECUYCHUE TPEX IIJIOCKOCTEU B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B ciayyae pazsMepHOCTHU CUCTEMBbI YPABHEHHUU
rpadu4deCcKUue METOAbI HE IPHUMEHHUMBI
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IIpumep

>> »

»

»

I padbraeckoe penreHue CUCTEMBI U3 IBYX
JIMHCHMHBIX YPABHEHUM MOXKET OBITH IMMOJIYYECHO
IIYTEM I'paUUIECKOTO IIPEACTABICHUS UX B
AEKapTOBOM CHCTEME KOOPJIMHAT C OCAMM x, M x,

3x, + 2x, = 18 X2 =—5%x1+9
x4+ 2x, =2 1
1 2 X = X1+ 1
> PCIICHHUC — TOYKA IICPCCCUHCHUA

PenienneM CUCTEMBI U3 TPEX YPaBHEHUU OyIeT
IIEPECECUYECHUE TPEX IIIIOCKOCTEN B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B ciiygae pazsMepHOCTHU CUCTEMBI YPABHCHUMU
rpadpuYecKue METOAbI HE IPUMEHUMBI
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LU ¢dakTopu3anus — MATLAB QyHKIIHH

» lu

» [L,U] = 1u(A) — Bo3BpaIaeT BEPXHIOI TPEYTOJIbHYIO
Marpuily U 1 IICUXOJIOTMYECKYH HUKHIO MaTpuIly L (To
€CTh IPOU3BEICHUE HUKHEU TPEYTOJILHOU MAaTPHUIIbI U
MaTpUIIbI IEPECTAHOBOK), TaK 4YTO A=L*U

» [L,U,P] = lu(A) — Bo3BpaIaeT BEpXHIOK TPEYTOIbHYIO
MaTpuly U, HUKHIOXO TPEYTOJIbHYIO MaTpully L 1
CONPSDKEHHYIO (SPMUTOBY) MaTPUILy MaTPHUIIbI
IIEPECTAHOBOK P, Tak uTo L*U =P*A



[ Ipumep

. I 1 e T T N T e
>> b = [7.85; -19.3; 71.4];
> [L,U] = 1u(A)

L =
1.0000 0 %
0.0333 1.0000 0
©.10606 -0.0271 1.0000
U =
3.0000 -0.1000 -0.2000
0 7.0033  -0.2933
0 0 10.0120
>> L*U
ans =
3.0000 -0.1000 -0.2000
©.1000 7.0000 -0.3000
©.3000 -0.2000 10.0000
>> d = L\b
d =
7.8500
-19.5617
70.0843
>> x = U\d
X =
3.0000
-2.5000

7.0000



dakTopuszalysa XOJIECIKOIO

»

»

»

»

I’ padpnueckoe permieHue CUCTEMBI U3 JIBYX
JIMHEUHBIX YPABHEHUU MOKET OBITH MMOJIYUYECHO
IyTeEM Irpa@UyeCcKoOro npeacTraBjI€HUs UX B
AEKapTOBOH CUCTEME KOOPJMHAT C OCAMH x M x,

{3x1+2x2=18 X2 = —5%x1+9

_ — 1

X1+ 2x, = 2 Xz =2x, + 1
.,  pelIeHHEe — TOYKa InepecedeHUs!

PemenuemMm cucreMbl U3 TpEX YpaBHEHUMN OyIeT
IIEPECECUCHUE TPEX IIJIOCKOCTEU B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B ciydae pa3zsMepHOCTH CUCTEMBI YpaBHCHUM
rpadudeCcKrue METOAbI HE IPHUMECHHUMBI

>>
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IIpumep

3 I padpuaeckoe peeHue CHCTEMBI U3 JIBYX

»

»

JIMHEWHBIX YPABHECHUMN MOYXET OBITh MOJIYUYEHO
IIYTEM I'pa@@U4ICCKOTO IIPCACTABIICHHUS UX B
ZICKapTOBOH CUCTEME KOOPAUHAT C OCSIMHU x, U x,
3x; + 2x, = 18 X2 = —5X1+9
—x, +2x, =2 1
1 2 Xz =35X1+ 1
> PCHICHHUC — TOYKA IICPCCCUHCHUA

Pemenuem cucreMbl U3 TpEX YypaBHEHUM OyaeT
IEPECCUYECHUE TPEX IIOCKOCTEU B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B cinygyae pazaMepHOCTHU CUCTEMBI YPABHECHUU
rpadudeCcKUe METOAbI HE IIPUMEHHUMBI
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IIpumep

>> »

»

»

I’ pacdhmueckoe permieHue CUCTEMBI U3 ABYX
JIMHECHUHBIX YPABHECHUMN MOXKET OBITH MMOJIYYCHO
IIYTEM Ipa@UUIECKOTO MIPEACTABICHUS UX B
AEKapTOBOMU CUCTEME KOOPAUHAT C OCAMH x M x,

3x; + 2x, = 18 X2 = —2X1+9
—x1 + 2x, = 2 > 1
1 2 Xz =5X1+ 1
> PCHICHHUC — TOYKA IICPCCCUHCHUA

PemenneM CHCTEMBI U3 TPEX YpaBHEHUM OyaeT
IIEPECECUCHUE TPEX IMIIOCKOCTEM B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B cinydae pazsMEepHOCTH CUCTEMBI YPAaBHECHUM
rpadu4deCcKue METOAbl HE IPUMEHUMBI
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dakTopuszalysa XOJIECIKOIO

»

»

I'padhnueckoe penreHue CUCTEMBI U3 IBYX
JIMHEUHBIX YPAaBHECHUMN MOKET OBITh IMMOJIYYECHO
MyTEM Ipa@UUYECCKOTO MPEACTABICHUS UX B
AEKapTOBOM CUCTEME KOOPAUHAT C OCAMH x, M x,

3x; + 2x, = 18 X2 = —5X1+9
—x, +2x, =2 1
1 2 Xz =35X1+ 1
> PCHICHHUC — TOYKA IICPCCCUHCHUS

Pemenuem cucreMbl U3 TpEX YypaBHEHUM OyaeT
IIEPECECUCHHUE TPEX IJIOCKOCTEU B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B cinygyae pazaMepHOCTHU CUCTEMBI YPABHECHUU
rpadudeCcKUe METOAbI HE IIPUMEHHUMBI
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dakropu3zanus XoJeukoro — MATLAB (pyHKIIUM

» chol
» U = chol(A) — 1151 KBagpaTHOM MaTPUIIBI A BO3BpAaIllacT
BEPXHIOIO TPEYTONbHYI0 MaTpuily U, Tak 4To U'*U=A

> Pasznoskenune Xoaenkoro BO3MOXKHO JJ1s1 J€UCTBUTEIbHBIX U
KOMILIEKCHBIX 3PMUTOBBIX MaTPUII



[ Ipumep

>> A
>> b
> U
U =
2.4495
(%]
0
>> U'*U
ans =
6.0000
15.0000

6.1237
4.1833
0

15.0000
55.0000

55.0000 225.0000

>>d = U'\b

d =
31.08269
25.0998

6.1101

> x = U\d

X =

1.0000
1.0000
1.0000

[6 15 55; 15 55 225; 55 225 979];

[sum(A(1,:)); sum(A(2,:)); sum(A(3,:))];
chol(A)

22.4537
20.9165
6.1101

55.0000
225.0000
979.0000
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JleBocTtopoHHee neneHrne MATLAB

» | [p1 UCTI0JIb30BAHNUM JIEBOCTOPOHHETO JCIICHUS «\»
MATLAB BBIIIOJIHACT OLICHKY MaTPHUILIbI
KOA((PUIIUEHTOB U IPUMEHSIET ONITUMAJIbHBIN METO/
IUIS pELIEHUSA

» MATLAB IIpOBEPSET 810 MATPULIBI KO3 PUIIMEHTOB IPHU

HEU3BECTHBIX JIJISI BO3SMOKHOCTH HAXOKJICHUS PEIICHUS
0€3 MpUMEHEHMUS ITOTHOr0 MeToAa [ 'aycca

> pa3peKECHHAs
> TPEYroJjbHas
> CUMMCTPpHUYHAsA

» B IpOTUBHOM Ciiydae NpUMEHSETCH I KBaApaTHOM

MaTpUIIbl IpUMEHsIETCs MeTo ['aycca ¢ YaCTHBIM
BBIOOPOM IJIABHOIO DJIEMEHTA



QR (axTropu3zanus

»

»

»

»

I’ padprueckoe penieHue CUCTEMBbI U3 JIBYX
JIMHEUHBIX YPABHECHHUMN MOKET OBITH IMMOJIYUYECHO
IyTEM IrpaUUECKOTO NMPEACTABICHUS UX B
AEKapTOBOM CUCTEME KOOPAMUHAT C OCAMH x M x,

{3x1+2x2=18 Xz = —5X1+9

_ — 1

X1+ 2x, = 2 Xz =Zx + 1
., pelIeHHEe — TOYKa IepecedeHus

PemenueM cucTteMsbl U3 TpEX ypaBHEHUMN OyIeT
IIEPECECUCHHUE TPEX INIOCKOCTEN B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B cinydae pasMepHOCTH CUCTEMBbI YpaBHCHUM
rpadudeCcKue METOJAbl HE IPUMEHUMBI

>>
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QR (daxropuzanus — MATLAB (pyHKIIUM

» qr

» [Q,R] = qr(A) — BRIYUCIIIET BEPXHIOI TPEYTOIbHYIO0 MaTPUILy R
TOTO }Ke pa3Mepa, Kak U y A, 1 YHUTAPHYIO Marpuny Q, Tak 4To
X=Q*R

» [Q,R,P] = qr(A) — BRIUUCIISICT MAaTPHUIY IIEPECTAHOBOK P,

BEPXHIOIO TPEYTOJbHYIO MAaTPHUITy R ¢ yOBIBAIOIIIMMH 10
MOJTYJIIO TMarOHaJIbHBIMU 3JIEMEHTAMU U YHUTAPHYIO MaTPUILY
Q, Tak 4yTO A*P=Q*R
> Marpuiia nepectaHoBoK P BeIOpaHa Tak, 4to abs(diag(R))
YMEHBIIIAETCS

» [Q,R] = qr(A,0) 1 [Q,R,P] = qr(A,0) — BEIYUCISIOT SKOHOMHOE

Pa3Jd0KCHHUEC, B KOTOPOM P - BCKTOP IICPCCTAHOBOK, TAK YTO
Q*R=A(;,P)
> Marpuiia P BeIOpaHa Tak, uTo abs(diag(R)) ymMmeHbIIaeTCs



[ Ipumep

>> A=rand(5,4);
[Q,R]=ar(A)

>>

Q =

-0.4927
-0.5478
-0.0768
-0.5523
-0.3824

-1.6536
0
0
0
0

-0.4806
-0.3583
0.4754
0.3391
0.5473

-1.1405
0.9661
0

0

0

[Q,R]=gr(A,0)

-0.4927
-0.5478
-0.0768
-0.5523
-0.3824

-1.6536
0
0
0

-0.4806
-9.3583
0.4754
0.3391
0.5473

-1.1405
0.9661
0

0

-1.
.6341
-0.

.1780
.5777
.6343
.4808
.0311

.2569
.6341
.8816

.1780
.5777
.6343
.4808
.0311

2569

8816
0

-0

-1.
.0098
-0.

Q.

.6566
.4758
.5547
.0718
.1722

.1757
.0098
.3885
.1784

.6566
.4758
.5547
-0.
.1722

0718

1757

3885
1784

0.2518
-0.1068
-0.2409
-0.5862

0.7236

>> [Q,R,P]=ar(A)

Q=
-0.4160
-0.0227
-0.5386
-0.5925
-0.4305

-1.5765
0

0
0
0

o0

PO ®

-0.
-0.
9.
-0.
0.

-1.
-0.

3744
6906
2878
3037
4559

1068
9698

L O®

>> [Q,R,p]l=qr(A,0)

Q =
-0.4160
-0.0227
-0.5386
-0.5925
-0.4305

-1.5765
0
0
0

-0.
-0.
Q.
-0.
0

-1.
-0.

3744
6906
2878
3037

.4559

1068
9698
0
0

OO L, ®

.7873
.1874
.0950
.5741
.0797

.5127
.1764
.5420

.7873
.1874
.0950
.5741
.0797

.5127
.1764
.5420

0

-1.
-0.
.1046
Q.

.1678
.6979
.2749
L4723
.4314

.0053
.8051
.1046
.2636

.1678
.6979
.2749
.4723
.4314

0053
8051

2636

0.1969
-0.0170
-0.7365

0.0642

0.6437
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HrepaninoHHBIE METOIbI

» VITepalinOHHBIE MIIK alllIPOKCUMAIIMOHHEBIE METObI
SBJISIFOTCS aIbTEPHATHUBOM paHEE paCCMOTPECHHBIM
MeToaam pemrenus CJIAY, oCHOBaHHBIM Ha
WCKJIIOUCHUU HEU3BECTHBIX

» MOKHO BbIACJINTDH JIBA OCHOBHBIX JTadlla
> BBIOOP HAYaJIbHOTO MPHUOIHKEHUS
> IOCIIEAYIOIIEE CUCTEMAaTUUYECKOE YTOUHECHHUE

» MeTOIbI
» ['aycca-3enaens
» SlkoOu
> penlaKcaluu
> OMCONPSIKEHHBIX I'PaJMECHTOB

> U .



Merop I'aycca-3ennaens

»

»

»

»

I papuueckoe penreHue CUCTEMBbI U3 IBYX
JIUHCUMHBIX YPAaBHCHUU MOKET OBITh IMOJIY4YEHO
IIyTEM IpaPUUIECKOTO NPEACTABICHUS UX B
ACKapTOBOM CHUCTEME KOOPAMHAT C OCAMMU x U x,
{3x1+2x2=18 X2 =—5%x1+t9
> >>
_x1+2x2=2 x2=1x1+1
pelIeHrue — TOYKa [epeCeYeCHUs 2
PemenunemM cucreMbl U3 TPEX YPaBHEHUM OyIeT
IEPECECUCHUE TPEX MIJIOCKOCTENU B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B ciydae pa3zaMepHOCTH CUCTEMBI YypaBHCHUMN
rpadu4YeCKruEe METOAbl HE IPHUMEHHUMBI
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Merop I'aycca-3ennaens

»

»

»

»

I’ padprueckoe penieHue CUCTEMBbI U3 JIBYX
JIMHEUHBIX YPABHECHHUMN MOKET OBITH IMMOJIYUYECHO
IyTEM IrpaUUECKOTO NMPEACTABICHUS UX B
AEKapTOBOM CUCTEME KOOPAMUHAT C OCAMH x M x,

{3x1+2x2=18 Xz = —5X1+9

_ — 1

X1+ 2x, = 2 Xz =Zx + 1
., pelIeHHEe — TOYKa IepecedeHus

PemenueM cucTteMsbl U3 TpEX ypaBHEHUMN OyIeT
IIEPECECUCHHUE TPEX INIOCKOCTEN B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B cinydae pasMepHOCTH CUCTEMBbI YpaBHCHUM
rpadudeCcKue METOJAbl HE IPUMEHUMBI

>>
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IIpumep

»

»

I’ padbmueckoe permeHnue CUCTEMBI U3 JIBYX
JIMHCWMHBIX YPABHEHUMN MOKET OBITh ITOJIYYECHO
IIyTEM I'PaUIECKOro IMPEACTABICHUS UX B
AEKapTOBOH CHCTEME KOOPJIMHAT C OCSAMM x,H x,

{3x1+2x2=18 Xz = —5Xx1+t9

>>
—x1 + 2x, = 2 x2=%x1+1

> pCILICHI/IC — TOYHKAa HGpCCG‘-ICHI/IH
PenrennemM cucTeMsbl U3 TpEX YpaBHECHUH oynetr

IEPECECUYCHUE TPEX IIJIOCKOCTEU B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B ciayyae pazsMepHOCTHU CUCTEMBbI YPABHEHHUU
rpadu4deCcKUue METOAbI HE IPHUMEHHUMBI
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IIpumep

>> »

»

»

I'padpnueckoe permieHue CUCTEMBI U3 JIBYX
JIMHCHMHBIX YPABHEHUM MOYXKET OBITh IMMOJIYYECHO
IyTeM rpa@uUyeCKoOro npeacTaBjICHUs UX B
JAEKapTOBOM CUCTEME KOOPJIMHAT C OCAMM x,H x,

{3x1+2x2=18 Xz = —5x1+t9

. >>
—xq + 2x, = 2 x2=%x1+1

,  peElIeHHEe — TOoYKa IMepecedeHUs
PenienneM CUCTEMBI U3 TPEX YPaBHEHUM OyIeET

IIEPECCUYECHUE TPEX IIJIOCKOCTEU B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B cinydae pa3zsMepHOCTHU CUCTEMBI YPAaBHECHUM
rpau4IeCKHE METOAbI HE IPUMEHHUMBI

55



IIpumep

>> »

»

»

I'padnueckoe penreHue CUCTEMBI U3 JIBYX
JIMHEUHBIX YPABHECHHUU MOKET OBITH MOJIYYEHO
IIyTEM Irpa@U4e€CKOro nNpeacTaBjiICHUs UX B
AEKapTOBOM CUCTEME KOOPANUHAT C OCIMH x M x,

{3x1+2x2=18 Xz = —5x1+t9

>>
—xq1 + 2x, = 2 x2=%x1+1

> PCHICHHUC — TOYKA IICPCCCHCHU
PenienneM CUCTEMBI U3 TPEX YPaBHEHUU OyIeT

IEPECECUCHUE TPEX MIOCKOCTEN B TPEXMEPHOM
MPOCTPAHCTBE

B cinyyae pazsMepHOCTHU CUCTEMBI YPABHECHUMU
rpapudecKkue MeTOo bl HE IPUMEHHMBI
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Metona Slkobu

» Merox ['aycca-
3eUIems UCIOJIb3YET
HAUJCHHOEC 3HAYCHUE X

x; = (by — apx; — a;zxz)/ay,

cpasy XKe 1A v
HaXOKICHUA Xy = (by = ayx; — ayx3)/ay,
CJICOYIOIIEIo X 13 '

IPyTrOro ypaBHEHUS
|

X3 = (b; — a3 x| — “32-“2)/6’33

» HeCKOIBKO

aJIbTEPHATUBHBIN I
I101X0/1, Ha3bIBA€MbIN
memooom AHArkobu,

Y

f

x; = (by — apx; — a;zxz)/ay

%, = (by— @5y%; — @23 %3) /@0

3dK/IIOHACTCA B paCuCTC
6cex X Ha OCHOBAHHUU

PEABIAYILICH
UTepaluu

X3 = (by — a3 x; — anx,)/as;

(X F= (by — aypx, —

X, FE (by — a5 x4

X3 J= (b3 — a3 x,

ansxz)/an

2 a23x3)/“22

= ayX,)/as,

A
r N
xp = (by — apx; — a;zxz)/ay,
Xy = (by = @y X, — ayx3)/ay,
X3 = (by — a3 x; — apx,)/as
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CXOIMMOCTb U JIMarOHaIbHOE IIPEoOIaJaHue

g I paduIecKoe pelIeHue CUCTEMBI U3 JIBYX
JIUHEWMHBIX YPABHEHHUH MOYKET OBITh MMOJYYEHO
yTeEM rpa@M4e€CKoOro InMpeacTaBjI€Hus UX B
JACKapTOBOH CHCTEME KOOPAWHAT C OCAMH x U x,

3x, + 2x, = 18 Xy = —5x1+9
"l—xy +2x, =2 1
X1 X2 = x; =Zx3+1
> PCHICHHUC — TOYKA IICPCCCHCHU

» PelmeHneM cucTeMsl U3 TpEX ypaBHEHUN OyIeT
IIEPECECUYECHHUE TPEX IIIOCKOCTEU B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

» B cillydae pa3sMepHOCTU CUCTEMBI YPABHECHUMN
rpapudecKkrue METOAbI HE IPUMEHHUMBI
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IIpumep

J DAQIYECKOE PEIICHTIE CHCTEMSI H3 JBYX
THHEIHbIX YPABHEHHIT MOKET OBITb TOMYYEHO
TIyTeM rPa@HYeCKOro PELICTABCHNA HX B
ICKAPTOBOY] CHCTEME KOOPIHRAT C OCAMH 11

4+, =18 |2="3at)
' 1
—X1+ 20, =2 n=n+l
» PELICHHE - TOYKa TIEPeCeyeHHs

» PeeHueM CHCTEMBI H3 TPEX YpaBHEHHii OyreT

MIEPECEUEHNE TPEX TIOCKOCTEH B TPEXMEPHOM
MPOCTPAHCTBE

» B CiTyae pasMepHOCTH CHCTEMBI YPaBHEHHI
rPaduIeCKue METO/IbI HE TIPUMEHHMBI

22
23
24
25
2€
27
28
29
30
31
32
33
34
35
3€
37
38 -
38 -

function x = GaussSeidel(A,b,e,maxi)
% GaussSeidel: meTtoa raycca-3enaens

X = GaussSeildel(A,b): peuwenue C/IAY METOAOM

raycca-3enaens

%
% Bxoa:
% A = MaTpuua KO3PIUUWUEHTOB

b = BEKTOp npassiXx uyacTel

€ = YCNOBME OKOHYaHWMA (N0 ymonuaHuo = ©.e0001%)

% maxi = M3KCUMaNbHOE YWCAO WTEpauMit (No ymoAuaHWo = 58)
% BolXOA:
y X = BEKTOP PEWEHMM
if nargin<2,error(’'Hecbxoaumo MUHUMYM 2 BXOAHaIX aprymexTa’),end
if nargin<4| isempty(maxi),maxi=50;end
if nargin<3|isempty(e),e=0.00001;end
[m,n] = size(A);
if m~=n, error('MaTpuua A gonxHa OsiTb KBaapaThHoW'); end
C=A;
for i = 1:n
C(i,i) =93
X(i) = e;
end
X =X";
for i = 1:n
C(i,1:n) = €(i,1:n)/A(1,1);
end
for i = 1:n
d(i) = b(i)/A(i,1);
end
iter = @;
while (1)
x0ld = x;
for i = 1:n
x(1i) = d(1)-C(3,:)*x;
if x(i) ~=©
ea(i) = abs((x(i) - xo0ld(i))/x(i)) * 1ee;
end
end
iter = iter+1;
if max(ea)<=e | iter >= maxi, break, end
end
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Metoj pentakcaiu

3 I padpuaeckoe peeHue CHCTEMBI U3 JIBYX

»

»

JIMHEWHBIX YPABHECHUMN MOYXET OBITh MOJIYUYEHO
IIYTEM I'pa@@U4ICCKOTO IIPCACTABIICHHUS UX B
ZICKapTOBOU CUCTEME KOOPAUHAT C OCSIMH x, U x,
3x; + 2x, = 18 X2 = —5X1+9
—x, +2x, =2 1
1 2 Xz =35X1+ 1
> PCHICHHUC — TOYKA IICPCCCUHCHUS

Pemenuem cucreMbl U3 TpEX YypaBHEHUM OyaeT
IIEPECECUCHHUE TPEX IJIOCKOCTEU B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B cinygyae pazaMepHOCTHU CUCTEMBI YPABHECHUU
rpadudeCcKUe METOAbI HE IIPUMEHHUMBI
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Metoj pentakcaiu

3 I padpuaeckoe penreHue CUCTEMBI U3 ABYX

»

»

JIMHEUHBIX YPABHECHHUNU MOYKET OBITH IMMOJIYYEHO
IIYTEM I'paUICCKOTO INIPEACTABIICHHUSI UX B
ZICKapTOBOH CUCTCME KOOPAHHAT C OCSIMHU x M x,
3x; + 2x, = 18 X2 = —5%x1+9
—x, +2x, =2 1
1 2 Xz =X, + 1
> PCIICHHUC — TOYUKA IICPCCCUHCHUA

PemenuemMm cucreMbl U3 TpEX YpPaBHEHUMN OyIeT
IEPECECUCHUE TPEX MIJIIOCKOCTEU B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B cnygae pasMEepHOCTHU CUCTEMBI YPABHCHUUN
rpadudeCcKrUe METOAbI HE IPHUMEHHUMBI
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IIpumep

3 I padpuaeckoe peeHue CHCTEMBI U3 JIBYX

»

»

JIMHEWHBIX YPABHECHUMN MOYXET OBITh MOJIYUYEHO
IIYTEM I'pa@@U4ICCKOTO IIPCACTABIICHHUS UX B
ZICKapTOBOH CUCTEME KOOPAUHAT C OCSIMHU x, U x,
3x; + 2x, = 18 X2 = —5X1+9
—x, +2x, =2 1
1 2 Xz =35X1+ 1
> PCHICHHUC — TOYKA IICPCCCUHCHUA

Pemenuem cucreMbl U3 TpEX YypaBHEHUM OyaeT
IEPECCUYECHUE TPEX IIOCKOCTEU B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B cinygyae pazaMepHOCTHU CUCTEMBI YPABHECHUU
rpadudeCcKUe METOAbI HE IIPUMEHHUMBI
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IIpumep

>> »

»

»

I’ padhmueckoe permreHue CUCTEMBI U3 ABYX
JIMHCHMHBIX YPABHEHUM MOXET OBITH IMOJIYYECHO
IyTeM rpa@uueCKoOro npeacTaBjICHUS UX B
JAEKapTOBOM CUCTEME KOOPJIMHAT C OCAMM x,H x,

{3x1+2x2=18 Xz = —5x1+t9

. >>
—x1 + 2x, = 2 x2=%x1+1

> PCHICHHUC — TOYKA IICPCCCHCHUA
PenienneM CUCTEMBI U3 TPEX YPaBHEHUN OyIeT

IEPECECUCHUE TPEX MIOCKOCTEN B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE

B ciydae pazaMepHOCTH CUCTEMBI YPABHCHUM
rpadu4deCcKue METOAbl HE IPUMEHUMBI
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IIpumep

>> »

»

»

I'padnueckoe penreHue CUCTEMBI U3 JIBYX
JIMHEUHBIX YPABHECHHUU MOKET OBITH MOJIYYEHO
IIyTEM Irpa@U4e€CKOro nNpeacTaBjiICHUs UX B
AEKapTOBOM CUCTEME KOOPANUHAT C OCIMH x M x,

{3x1+2x2=18 Xz = —5x1+t9

>>
—xq1 + 2x, = 2 x2=%x1+1

> PCHICHHUC — TOYKA IICPCCCHCHU
PenienneM CUCTEMBI U3 TPEX YPaBHEHUU OyIeT

IEPECECUCHUE TPEX MIOCKOCTEN B TPEXMEPHOM
MPOCTPAHCTBE

B cinyyae pazsMepHOCTHU CUCTEMBI YPABHECHUMU
rpapudecKkue MeTOo bl HE IPUMEHHMBI
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